



# Ευθυτενώς

Χρήστος Μπελέργας  
Διευθύνων Σύμβουλος  
Rothsay Accounting Services Miranda P/L

## ΚΑΜΜΕΝΗ ΓΗ

**Ο** θησαυροφύλακας κ. Hockey θα πρέπει να έχει μελετήσει εκτενώς την προπαγανδιστική τακτική των Ναζί, γιατί όπως φαίνεται εφαρμόζει πολλά σημεία της. Αμμέσως μόλις ανέλαβε, έδωσε \$8.8 δισεκατομμύρια στην Αποθεματική τράπεζα «για ώρα ανάγκης», χωρίς να του τα ζητήσει το Διοικητικό της Συμβούλιο. Μετά βγήκε και δήλωνε πως το έλλειμμα στον προϋπολογισμό είναι μεγαλύτερο από εκείνο που είχε δώσει στη δημοσιότητα το Εργατικό κόμμα. Δεν εξήγησε όμως πως ο ίδιος ανέβασε το έλλειμμα, δίνοντας ένα τόσο μεγάλο ποσό στην Αποθεματική Τράπεζα.

Ο θησαυροφύλακας προσπαθεί να φορτώσει όσο μεγαλύτερο έλλειμμα γίνεται στον προϋπολογισμό της προηγούμενης κυβέρνησης, τον οποίο όμως διαχειρίζεται ο ίδιος, για να παρουσιάσει την εικόνα της «καμμένης γης» στους ψηφοφόρους. Έτσι ο δικός του προϋπο-

λογισμός που θα κατατεθεί το Μάιο του 2014, θα φανεί καλύτερος από του προκατόχου του. Δεν σταματάει όμως εκεί ο εφευρετικός κ. Hockey. Προβλέπει και πόσο θα ήταν το έλλειμμα για τα επόμενα δέκα χρόνια αν παρέμενε στην κυβέρνηση το Εργατικό κόμμα και φτάνει σε ποσά που προκαλούν ίλλιγγο ακούγοντάς τα. Γνωρίζει ο ίδιος πως αυτά που λέει, είναι αβάσιμα, αλλά προκαλούν εντύπωση στο εκλογικό σώμα. Ελπίζει δε, πως η εντύπωση που θα προκαλέσουν θα είναι τόσο μεγάλη, ώστε οι Αυστραλοί πολίτες να δεχθούν την αθέτηση όχι μιάς αλλά σειράς ολόκληρης προεκλογικών υποσχέσεων του κόμματός του. Υποσχέσεις που οι πρώτες 100 μέρες των Φιλελευθέρων αποδυνκύνουν πως ήταν ψεύτικες.

Η περίφημη γονική άδεια 6 μηνών που διατυμπάνιζε ο κ. Abbott προεκλογικά πως είναι καλύτερη από του Εργατικού κόμματος, τελεί υπό αναθεώρηση. Το εθνικό σύστημα ασφάλισης των από-



μων με ειδικές ανάγκες, τελεί υπό αναθεώρηση. Το πρόγραμμα χρηματοδότησης της εκπαίδευσης (Gonski Report), τελεί υπό αναθεώρηση. Ανάλογα με το πόσο μεγάλες θα είναι οι αντιδράσεις, θα είναι και οι περικοπές που θα γίνουν. Επειδή οι Φιλελεύθεροι γνώριζαν πως αν κατέβαιναν στις εκλογές με πολιτική περικοπών σε αυτά τα προγράμματα θα τις έχαναν, αναμένουν σημαντικές αντιδράσεις. Ο θησαυροφύλακας με τη βοήθεια των μεγιστάνων ιδιοκτητών των μέσων

ενημέρωσης, προσπαθεί να μετριάσει τις αντιδράσεις.

Είναι φανερό όμως πως θα πληγούν πάλι τα φτωχότερα στρώματα όπως με την ανακοίνωση περικοπών κατά \$150 εκατομμύρια από τα νοσοκομεία του Δυτικού Σύνδνεϋ, εκεί δηλαδή που οι χαμηλόμισθοι τα χρειάζονται περισσότερο. Ο κ. Hockey έχει μεγάλη ευφράδεια και μπορεί να ξεγελάσει πολλούς με τα λόγια. Δεν θα ξεγελάσει όμως κανένα όταν του κόψει ζωτικά προγράμματα.

## ΛΙΓΟΤΕΡΑ ΑΜΕΡΙΚΑΝΙΚΑ ΔΟΛΛΑΡΙΑ

Επιτέλους, ο απερχόμενος Διοικητής της Ομοσπονδιακής Αποθεματικής Τράπεζας της Αμερικής, δήλωσε πως θα μειώσει την εκτύπωση δολλαρίων από US\$1 τρισεκατομμύριο, 200 εκατομμύρια το χρόνο, σε US\$900 εκατομμύρια. Έκοψε δηλαδή US\$10 το μήνα διότι όπως είπε, η Αμερικάνικη οικονομία άρχισε να αναπτύσσεται.

Ο κ. Bernanke, θέλει λίγες μέρες προτού φύγει από τη θέση του Διοικητή, να δείξει πως η πολιτική του της εκτύπωσης τόσο χρήματος, είχε αποτέλεσμα, έστω και μικρό. Αν σε 5-6 μήνες η οικονομία δεν έχει βελτιωθεί, δεν θα ευθύνεται αυτός αλλά η αντικαταστάριά του, οι Διεθνείς συνθήκες, ο... καιρός, κάποιος άλλος τέλος πάντων, εκτός από αυτόν. Το γεγονός πως από το 2008, η Αμερικάνικη οικονομία, οπισθοχώρησε με ταχύτατους ρυθμούς, το αποσιωπεί.

Το εξοργιστικό γεγονός πως σαν αποτέλεσμα της πολιτικής του (και του προκατόχου του), οι φτωχοί αυξήθηκαν σε αριθμό και έγιναν φτωχότεροι, ενώ την ίδια περίοδο το 1% της «αρόκρεμας» των δισεκατομμυριούχων αύξησαν τα πλούτη τους με ασύλληπτους ρυθμούς, το αποσιωπεί. Ο κ. Bernanke, συνετέλεσε στο θάνατο και τον ενταφιασμό του Αμερικάνικου ονείρου και καταδίκασε στη φτώχεια και την εξαθλίωση εκατομμύρια Αμερικανούς. Σαν τελευταία πράξη γεναιοδωρίας, διαβεβαίωσε πως παρ' όλο που θα μειωθεί η εκτύπωση δολλαρίων, τα επιτόκια θα παραμείνουν σε χαμηλά επίπεδα για μακρό χρόνο ακόμα. Δυστυχώς και η μείωση της εκτύπωσης δολλαρίων και η επιμονή των Αμερικανικών επιτοκίων σε χαμηλά επίπεδα, είναι αρ-

νητικά για την Αυστραλία. Είναι γνωστό πως η Κίνα έχει συνδέσει το εθνικό της νόμισμα με το Αμερικάνικο δολλάριο με σταθερή ισοτιμία για να μην χάσει από τις αυξομειώσεις στην συναλλαγματική του αξία. Αυτό σημαίνει πως όταν τύπωνε δολλάρια η Αμερική, τύπωνε ισόποσα γουάν και η Κίνα. Μερικά από αυτά, επενδύθηκαν πίσω στην Αμερική και μερικά σε άλλες χώρες.

Ένα μεγάλο μέρος όμως διοχετεύθηκε στην Κινέζικη αγορά με χαμηλά επιτόκια και οδήγησε στους φρενήρεις ρυθμούς ανάπτυξης της Κίνας και τις τεράστιες εισαγωγές της πρώτων υλών από την Αυστραλία. Εφ' όσον λοιπόν η Αμερική θα τυπώνει λιγότερα δολλάρια, συνεπάγεται πως και η Κίνα θα τυπώνει λιγότερα γουάν. Αυτό σημαίνει πως θα υπάρχει λιγότερο χρήμα στην Κινέζικη αγορά και αν δεν ανακάμψει σημαντικά η αγορά της Αμερικής και της Ευρώπης ώστε να εισάγουν τα προϊόντα που κατασκευάζει η Κίνα, ο ρυθμός ανάπτυξης θα μειωθεί. Επομένως η Αυστραλία θα πουλάει λιγότερες πρώτες ύλες και αυτό θα έχει αρνητικές συνέπειες για την οικονομία της. Το ότι τα Αμερικάνικα επιτόκια θα παραμείνουν σε χαμηλό επίπεδο, σημαίνει πως το Αμερικάνικο δολλάριο δε θα ανέβει απέναντι στο Αυστραλέζικο, και αυτό δεν βοηθάει τις εξαγωγές της Αυστραλίας.

Όσο και αν προσπαθήσει ο Διοικητής της Αποθεματικής Τράπεζας της Αυστραλίας να το ρίξει το Αυστραλέζικο δολλάριο λέγοντας πως το προτιμα σε πιά χαμηλά επίπεδα, δεν θα το καταφέρει. Εκτός βέβαια αν η οικονομία της Αυστραλίας πέσει σε ύφεση ή αν πέσουν ξανά τα επιτόκια.



**ROTHSAY ACCOUNTING SERVICES MIRANDA P/L**  
Suite 4, 1<sup>st</sup> Floor, 167 Port Hacking Rd, Miranda NSW 2228

**Μην αγχώνεστε με τα λογιστικά και τα φορολογικά. Ελάτε στους ειδικούς. Ο Χρήστος και ο Αλεξ Μπελέργας και το ειδικευμένο προσωπικό τους, φροντίζουν και την παραμικρή λεπτομέρεια.**

- ❖ Επενδυτές ακινήτων
- ❖ Τεχνίτες
- ❖ Μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις
- ❖ Βιομηχανίες
- ❖ Καταστήματα
- ❖ Χρηματιστές και επενδυτές μετοχών
- ❖ Προσωπικές δηλώσεις
- ❖ Συνεταιρισμοί
- ❖ Εταιρείες
- ❖ Family Trusts
- ❖ Unit Trusts
- ❖ Superannuation Funds

**Επωφεληθείτε από την πείρα μας και τη μεγάλη ποικιλία υπηρεσιών που προσφέρουμε.**

**Για να κοιμάστε ήσυχoi.**

**Κλείστε το ραντεβού σας σήμερα.**

**Email: [chris@rothsaymiranda.com](mailto:chris@rothsaymiranda.com)  
Ph: (02) 9544 6108 Fax: (02) 9522 2981**